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ESTADO DE SANTA CATARINA G
MUNICIPIO DE AGUAS DE CHAPECO
PROCESSO SELETIVO 01/2017

CADERNO DA PROVA OBJETIVA

CARGO: ODONTOLOGO

CANDIDATO:

FICA TERMINANTEMENTE PROIBIDO AOS CANDIDATOS:

Comunicar-se com outros candidatos.
Fazer qualquer tipo de consulta ou uso de equipamentos eletronicos.
Sair com material referente a prova.

Ausentar-se do local da prova sem o0 acompanhamento de um fiscal.

ORIENTACOES IMPORTANTES

01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha.

02 - Verifique se o caderno contém: folhas em branco, mé& impressdo, péaginas trocadas, numeracdo
errada, etc. Encontrando falhas, levante a méo. O Fiscal o atenderd e trocara o seu caderno.

03 - Cada questdo do tipo MULTIPLA ESCOLHA tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C — D). Apenas 01
(uma) resposta é correta. Ndo marque mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma
delas sem resposta. Se isso acontecer, a questdo sera anulada.

04 - Para marcar as respostas definitivas no seu CARTAO RESPOSTA do tipo MULTIPLA ESCOLHA,
use caneta esferografica com tinta preta ou azul. NAO utilize caneta com tinta vermelha ou lapis.

05 - Ao receber o CARTAO RESPOSTA preencha-o corretamente.

06 - Tenha cuidado na marca¢do da Folha de Respostas, pois ela ndo seré substituida em hipdtese alguma.
07 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA
ASSINATURA, A SUA PROVA SERA ANULADA.

08 — Trinta minutos ap6s o inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala SEM LEVAR ESTE
CADERNO.

09 - Em nenhuma hipétese, o candidato podera levar o Caderno de Provas e/ou o Cartdo de Resposta.

10 - No encerramento das provas, ha necessidade de pelo menos trés candidatos presentes na sala. Isso faz
parte das normas para transparéncia na fiscalizagdo do PROCESSO SELETIVO.

11. A duragdo da prova seré de 2h30min.






01. “O progresso exigiu trabalho arduo.
Consequentemente, valores novos se
solidificaram com o processo.” Escolha a
opcao que podera substituir o advérbio.

a) Contudo.

b) N&o obstante.
c) Todavia.

d) Logo.

02. Assinale a alternativa correta quanto a
posicao do pronome.

a) Na&o importo-me com tais truques.

b) Me veio divagar sobre importunos.

c) Alguém nos pode informar o ocorrido.

d) Em tratando-se de amor, existe a
diversidade.

03. “Em muitos ambientes, especialmente
académicos, era considerado de bom tom
e moderno desdenhar todos os ideais da
sociedade, mesmo aqueles dos grandes
pensadores liberais dos séculos
anteriores.” Pode-se reestruturar o0
contexto acima, sem perda de sentido,
conforme alternativa:

a) Em diferentes espacos,
particularmente académicos, era
considerado comportamento transgressor,
ou de vanguarda, depreciar o conjunto de
ideologias que imperava na sociedade,
mesmo quando oriundos de grandes

pensadores liberais dos séculos
precedentes.
b) Em diferentes espacos,

particularmente académicos, era
considerado comportamento transgressor,
ou de vanguarda, depreciar o conjunto de
ideologias que imperava na sociedade,
menos quando oriundos de grandes

pensadores liberais dos séculos
subsequentes.
C) Em diferentes espacos,

particularmente académicos, era
considerado comportamento obsoleto, ou
de retrocesso, depreciar o conjunto de
ideologias que imperava na sociedade,
mesmo quando oriundos de grandes

pensadores liberais dos séculos
precedentes.
d) Em diferentes espacos,

particularmente académicos, era

considerado comportamento transgressor,
ou de vanguarda, enaltecer o conjunto de
ideologias que imperava na sociedade,
mesmo quando oriundos de grandes

pensadores liberais dos séculos
precedentes.
04. “Nao desobedecgo a meus

professores.” Considera-se 0 mesmo tipo
de complemento ou objeto, o contido na
frase:

a) Maria cata papéis e latas todos os
dias.

b) Enviei-lhe uma carta.

c) Abriu os bracos.

d) O professor cultiva o conhecimento.

05. “Suponho gque vocé foi a casa de
Aurora hoje.”

Considerando o elemento em destaque,
pode-se classificar a oracdo como:

a) Oracao coordenada hipotética.
b) Oracdo subordinada adjetiva.

¢) Oracao subordinada substantiva.
d) Oracéo subordinada apositiva.

06. A éarea do tridngulo retdngulo ABC
abaixo pode ser expressa da seguinte
forma:

a) A=(xx*bl)+h
b) A* = B*+ (C?

C) A = (b2xh)
d) A = (b1xh)

2

07. Sob regime de capitalizagdo composta
a taxa mensal de 2%, Pedro fez uma
aplicacdo em dinheiro no valor de R$
94.000,00. Depois de 10 meses, Pedro
resgatard o valor aplicado mais seus
rendimentos e passara 5% do valor total
resgatado para a conta de sua irma. Pode-
se afirmar que a irmd de Pedro recebera
ap6s os 10 meses, aproximadamente,o
valor de:



a) R$5.729,27
b) R$5.225,30
a) R$6.729,27
c) R$7.530,24

08. Segundo informagdo veiculada na
pagina da cidade
(www.aguasdechapeco.sc.gov.br), no
municipio de Aguas de Chapecd/SC esta
construida uma  importante  usina
hidrelétrica com poténcia instalada de 855
MW, o equivalente a 25% do consumo de
energia do estado de Santa Catarina.
Julgue as alternativas abaixo e assinale a

que indica corretamente sua

nomenclatura:

a) Usina Hidrelétrica Foz do Chapeco;

b) Usina Hidrelétrica Foz do Uruguai;

c) Usina Hidrelétrica Aguas de
Chapecé;

d) Central Hidrelétrica Santa Luzia;

09. O Indice de Desenvolvimento
Municipal Sustentavel (IDMS) é uma
ferramenta para a aplicacdo do conceito
de desenvolvimento municipal sustentavel
construido a partir de uma série de
indicadores considerados fundamentais
para diagnosticar 0 grau de
desenvolvimento de um territério. Esse
indice, ao avaliar o desenvolvimento,
configura-se como uma ferramenta de
apoio a gestao capaz de evidenciar as
prioridades municipais e regionais e situar
as municipalidades em relacdo a um
cenério futuro desejavel. A
sustentabilidade € entendida como o
desenvolvimento equilibrado das
dimensdes social, cultural, ambiental,
econbmica e politico-institucional. De
posse dos citados  conceitos e
considerando as informagBes constantes
no site do municipio
(www.aquasdechapeco.sc.gov.br), julgue
as alternativas abaixo e indique a certa:

a) O indice geral de desenvolvimento
sustentavel do municipio é de 0,482;

b) O indice municipal de
desenvolvimento sociocultural é de 0,385;
C) @] indice municipal de
desenvolvimento ambiental é de 0,239;

d) O indice municipal de
desenvolvimento politico institucional é de
0,721,

10. Segundo previsdo expressa contida no
caput do art. 18 da Lei Organica do
Municipio de Aguas de Chapecd/SC, a
administracdo publica direta, indireta ou
fundacional, de qualquer dos poderes do
Municipio, obedece a alguns principios.
Dentre as alternativas abaixo, assinale a
que indica corretamente quais sdo esses
principios:

a) Legalidade,
moralidade e publicidade;
b) Legalidade, impessoalidade,
moralidade, publicidade e eficiéncia;

c) Legalidade, probidade, publicidade
e eficiéncia;

d) Impessoalidade,
proporcionalidade e isonomia;

impessoalidade,

publicidade,

11. De acordo com a diccdo do artigo 3°
da Lei Organica do Municipio de Aguas de
Chapec6 (Lei 001/1990), julgue as
assertivas abaixo:

Art. 3° - Sdo Obijetivos fundamentais dos
cidaddos deste Municipio e de seus
representantes:

l. assegurar a construcdo de
uma sociedade livre, justa e solidéria;

Il. garantir o desenvolvimento
local e regional,

Il. contribuir para o]
desenvolvimento estadual e nacional;
V. erradicar a pobreza e a

marginalizacéo e reduzir as desigualdades
sociais na area urbana e na area rural;

V. promover o bem de todos, sem
preconceitos de origem, raca, Sexo, cor,
idade, credo religioso e quaisquer outras
formas de discriminacdo

Nesse caso, esta(ao) correta(s):

a) Apenas as afirmativas | e Il;

b) Apenas as afirmativas |, lll e IV;

c) Apenas as afirmativas I, lll, IVe V ;
d) Todas as afirmativas;

12. Segundo preceitua o art. 9.°, da Lei
Organica Municipal, o Municipio podera


http://www.aguasdechapeco.sc.gov.br/
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dividir-se, para fins exclusivamente
administrativos em:

a) Bairros, distritos e vilas;

b) Apenas em bairros e vilas;

C) Bairros, distritos, vilas e linhas;
d) Bairros, distritos e linhas;

13. Ao examinar um paciente, verifica-se a
presenca de lesdes generalizadas néo
cariosas, nas faces oclusais e linguais de
todos os dentes, com formato de pires,
rasas, supragengivais. As restauragdes
apresentam-se, com bordas salientes e
elevadas, em relacdo aos remanescentes
dentais. Frente ao quadro, acima descrito,
e ilustrado abaixo, uma hipdtese
diagnostica, possivel, pode ser:

a) Lesbes de erosdo, podendo o paciente
ser portador de bulimia ou refluxo
gastrico.

b) LesBes de abraséo, podendo o paciente
utilizar uma técnica de escovacao
frequentemente com excesso de forga
aplicada.

c) LesGes de abfracdo, na qual o paciente
utiliza excesso de for¢ca mastigatoria.

d) Lesbes de atricdo, na qual o paciente
perde a estrutura dental fisioldgica,
onde ocorre no contato dente com
dente durante a mastigacao.

14. A adequacdo do meio bucal tem por
objetivo:

a) Somente reduzir o nivel de infeccao
do paciente.
b) Motivar, reduzir o nivel de infec¢éo

do paciente e avaliar progressivamente o
grau de perda de estrutura dentaria para
posteriormente realizar as restauragoes.

C) Motivar a escovacdo e reduzir o
nivel de infec¢éo do paciente.
d) Estabilizar a atividade de carie e

reducdo do numero de micro-organismos
cariogénicos.

15. Na técnica anestésica de Blogueio do
Nervo Alveolar Superior Posterior, com
bloqueio da tuberosidade e bloqueio do
zigomético, as areas anestesiadas sao:

a) Polpas dos dentes 1°, 2° e 3° molares
superiores (excegédo da raiz

mésiovestibular do 1° molar); Tecido
periodontal e mucosa vestibular; Osso
Subjacente dos dentes.

b) Polpas do 1° e 2° Pré molar Superior;
Raiz mesiovestibular do 1° molar
superior; Mucosa e 0sso subjacente.

c) Polpas dos dentes 2° e 3° molares
superiores; Tecido periodontal e
mucosa vestibular.

d) Polpas dos dentes 1° e 2° molares
superiores (excegédo da raiz
mésiovestibular do 1° molar); Tecido
periodontal e mucosa vestibular; Osso
Subjacente dos dentes.

16. O Periodonto de Protecéao é formado:

a) Cemento, ligamento periodontal e
alvéolo.
b) Gengiva marginal, gengiva papilar ou
interdentaria e gengiva inserida.
c) Gengiva e cemento.
d) Gengiva papilar, cemento, alvéolo e
gengiva inserida.

17. Proliferacao tecidual de um granuloma
préevio. Clinicamente apresenta
abaulamento da cortical Ossea.
Radiograficamente apresenta extensa
rarefacdo Ossea periapical circunscrita,
associada ao apice de um dente em geral
com deslocamento dos dentes vizinhos.
Tratamento: penetracdo desinfetante e
complementacéo cirdrgica (cirurgia
parendoddntica).

O texto acima sao caracteristicas de:

a) Hiperplasia pulpar.
b) Osteite condensante.
¢) Nodulo pulpar.

d) Cisto.

18. Quais sdo os efeitos locais colaterais
no tratamento de Radioterapia que
envolvem o diagnéstico do departamento
odontolégico?

a) Mucosite, Xerostomia, Trismo,
Disgeusia, Queimaduras, Dermatites,
Cérie de radiacao e Osteorradionecrose.

b) Mucosite, Xerostomia,  Alopecia,

Nauseas, Vomitos, Anemia e
Plaguetopénia.
c) Mucosite, Trismo, Disgeusia,

Queimaduras, Vémitos, Anemia e Alergia.



d) Xerostomia, Alopecia, Queimaduras,
Alergias, Nauseas, Carie de Radiacéo,
Disgeusia e Osteonecrose.

19. Inflamacdo crdénica hiperplasica,
camara pulpar exposta ao meio bucal
(polpa viva), normalmente associadas com
apices  incompletos. Tratamento:
apicigénese.

Essas caracteristicas classificam:

a) Pulpite irreversivel assintomatica.
b) Hiperplasia pulpar.

C) Nédulo pulpar.

d) Abscesso apical agudo.

20. Mae chega ao consultério odontoldgico
relatando ao dentista que houve uma
gueda de sua filha de 4 anos do brinquedo
da escola. Ao avaliar o caso, o dentista
observa: deslocamento do dente para o
interior do alvéolo, auséncia do ligamento
periodontal e fratura do processo alveolar.
Essas caracteristicas descrevem qual
lesé@o ao tecido periodontal?

a) Luxacao intrusiva.

b) Fratura coronorradicular.
c) Luxacdo extrusiva.

d) Avulséo.

21. Qual o conceito de Neoplasia?

a) Crescimento tecidual autolimitante,
por aumento do numero de células,
provocado por um estimulo identificavel.

b) Crescimento dismoérfico de tecido
original de uma regido. Geralmente
autolimitante e pode sofrer involucéo.

C) Crescimento  descontrolado de
tecido de uma regido que néo tem cura.
d) Crescimento tecidual novo por

proliferacdo celular continua, autbnoma e
descontrolada, nao responsiva aos
mecanismos fisiolégicos de controle
proliferativo.

22. Cemento, ligamento periodontal,
processo alveolar e alvéolo séo
caracteristicas que compde:

a) Periodonto de Insercéao.
b) Periodonto de Elevacéo.
C) Periodonto de Reparacéo.

d) Periodonto de Atencéo.

23. Quais sdo os nervos emitidos da fossa
pterigopalatina?

a)Nervo Nasopalatino, Nervo Palatino
Maior e Nervo alveolar superior Posterior.
b)Nervo Alveolar Superior Anterior, Nervo
Alveolar superior médio.

c)Nervo Palatino Maior, Nervo Alveolar
superior médio.

d)Nervo Trigémeo, Nervo Oftalmico;
Nervo Nasopalatino.

24. Quais sao os efeitos sistémicos no
tratamento de Quimioterapia que envolvem

o] diagnéstico do departamento
odontolégico?
a) Mucosite, Xerostomia, Cefaleia,

Trismo, Queimaduras, Dermatites, Cérie
de radiagéo e Osteorradionecrose.

b) Mucosite, Xerostomia, Alopecia,
Nauseas, Vomitos, Anemia,
Plagquetopénia, Imunossupresséao,
Disgeusia e Osteonecrose.

C) Xerostomia, Cefaleia, Alopecia,
Queimaduras, Alergias, Nauseas, Carie de
Radiacéo, Disgeusia e Osteonecrose.

d) Xerostomia, Alopecia, Anemia,
Cefaleia, Alergias, Nauseas,
Plaguetbpenia e Imunossupressao.

25. Universalidade — acesso universal;
Equidade — principio da justica social; e
Integralidade — acBes integradas, definem
guais Principios do SUS?

a) Principios Organizativos.
b) Principios Doutrinarios.
c)  Principios Basicos.

d) Principios de Educacao.



